

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы

Мухамадиевой Венеры Назиповны

«Влияние новой коронавирусной инфекции на течение ревматических заболеваний», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности

3.1.18. Внутренние болезни (медицинские науки).

Актуальность исследования

В диссертационном исследовании Мухамадиевой В.Н. использовано комплексное изучение влияния новой коронавирусной инфекции (НКИ, COVID-19) на течение различных ревматических заболеваний, а именно ревматоидного артрита (РА), анкилозирующего спондилита (АС), псориатического артрита (ПсА) и системных заболеваний соединительной ткани (СЗСТ). Постковидный синдром, как патологическое состояние, сохраняющийся в течение трех и более месяцев после перенесенной НКИ, является сложной дифференциально диагностической задачей ввиду полиморфизма клинических проявлений. Проспективное наблюдение пациентов в течение года после перенесенной НКИ, достаточный объем исследования и хорошо спланированный дизайн работы позволил определить сложные взаимоотношения НКИ и иммуновоспалительных ревматических заболеваний (ИВРЗ). В этой части автором совершенно обосновано были выбраны именно эти «модели» иммуновоспалительного ответа – РА, АС, ПсА. Важными фрагментами работы являются анализ факторов риска обострения ИВРЗ как на ранних, так и на более поздних сроках после перенесенной НКИ и изучение когнитивного статуса пациентов. Таким образом, диссертационная работа Мухамадиевой В.Н. является актуальной и ценной как для науки, так и для практического здравоохранения.

Оценка содержания автореферата

Автореферат В.Н. Мухамадиевой изложен на 21 странице машинописного текста, иллюстрирован 2 таблицами и 6 рисунками. В разделе актуальность исследования и степень разработанности темы представлены убедительные доказательства, отражающие имеющиеся пробелы в изучаемой проблеме.

Цель и задачи поставлены корректно, на основе результатов работы сформулированы четыре вывода, соответствующих цели и задачам, поставленным в диссертационной работе.

Научная новизна диссертационного исследования заключается в том, что автором впервые проведено комплексное изучение постковидного синдрома среди пациентов с РА, АС и ПсА на протяжении 12 месяцев. Впервые была дана сравнительная характеристика частоты и характера течения постковидного синдрома в зависимости от наличия поражения легких, дыхательной недостаточности и штамма SARS-CoV-2. Впервые предпринята попытка определения факторов риска обострения ИВРЗ после перенесенной НКИ. Важным результатом работы является доказательство сохранения симптоматики постковидного синдрома у значительной доли пациентов через 9-12 месяцев после перенесенной НКИ.

Положения, выносимые на защиту, и выводы полностью соответствуют полученным результатам, свидетельствуют о достижении цели исследования и решении поставленных задач. Практические рекомендации и ключевые результаты работы использованы в лечебной работе ведущих медицинских организаций и образовательном процессе.

Результаты диссертации широко обсуждены профессиональным сообществом на различных научно-практических конференциях. По теме диссертации автором опубликовано 20 научных работ, в том числе 4 статьи в журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Минобрнауки России для публикации основных результатов диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук. Получено два свидетельства о государственной регистрации базы данных. Диссертационная работа поддержана грантом Президента РФ.

Автореферат написан в классическом стиле и является достаточно информативным, отражением выполненной работы. Выводы диссертации полностью соответствуют поставленным задачам, научно обоснованы и отражают результаты проведенного исследования.

Принципиальных замечаний по автореферату Мухамадиевой В.Н. нет.

Заключение

Таким образом, диссертационное исследование Мухамадиевой Венеры Назиповны «Влияние новой коронавирусной инфекции на течение ревматических заболеваний» считаю законченной, самостоятельно выполненной, квалификационной научной работой, содержащей решение

актуальной научно-практической задачи, что полностью соответствует требованиям ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации (п.9 «Положение о присуждении ученых степеней», утвержденное Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г., в действующей редакции № 62 от 25.01.2024 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Мухамадиева В.Н., заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18. Внутренние болезни (медицинские науки).

Проректор по научной и клинической работе,
заведующий кафедрой
пропедевтики внутренних болезней
и терапии с курсом ПО
федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
"Красноярский государственный
медицинский университет
имени профессора В.Ф. Войно-Ясенецкого"
Министерства здравоохранения
Российской Федерации,
д.м.н., профессор

Шестерня Павел Анатольевич

« 19 » ноября 2024 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Красноярский государственный медицинский университет имени профессора В.Ф. Войно-Ясенецкого" Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Адрес: 660022, Красноярский край, г. Красноярск, ул. Партизана Железняка, зд. 1 Телефон: +7 (391) 220-06-28 Тел. +7-902-940-7616

E-mail: sci-prorector@krasgmu.ru

